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„A szeretet képmutatás nélkül való legyen.” 
 

Imádkozzunk! 
Mennyei Édesatyánk az Úr Jézus Krisztus által, mindenekelőtt hálaadás-

sal jövünk Teeléd, mert az elmúlt héten is kegyelmed szerint tartottál meg 
és hordoztál minket. Ismered élethelyzetünket, ismered mindennapi dolga-
inkat, szívünk állapotát, hitünkét, szolgálatunkat, családi állapotunkat, is-
mersz teljesen minket, semmi sem leplezett Előtted az életünkben. Hálát 
adunk azért, hogy gondod van ránk, hogy Atyaként szeretsz, figyelsz, törődsz 
velünk. Köszönjük Neked, hogy mindezt az Úr Jézus Krisztus áldozatára néz-
ve teszed, Őérette hosszútűrő és kegyelmes vagy. Köszönjük, hogy Őáltala, 
amiket Ő kiérdemelt áldásokat, nekünk adod nap mint nap. Ha végig gondol-
juk mindazt, ami történik velünk minden egyes nap, meg se tudjuk szám-
lálni azt a sok jótéteményt, amit Te adsz nekünk.  

Bocsásd meg, hogy mindezek tükrében mégis gyakran hálátlanok va-
gyunk, hitetlenek, mert bár olvassuk az igédet, de nem tanuljuk, vagy ha meg-
tanultuk, elfelejtjük, vagy ha emlékszünk is rá, gyakran gyenge az akaratunk, 
hogy meg is cselekedjük, bele merjünk kapaszkodni, aszerint merjünk re-
mélni és élni. Bocsásd meg nekünk mindezeket, és köszönjük, hogy az Úr Jé-
zus Krisztusért nemcsak bocsánatot remélhetünk, hanem megszenteltetést 
is. Hálát adunk, hogy a mai ige is emlékeztetett minket arra, hogy új szívet 
adtál, kicseréled a kőszívet élő hússzívvé bennünk, és azt munkálod, hogy a 
Te parancsaid szerint járjunk és éljünk.  

Kérjük, hogy munkáld most is, ezen a mai alkalmon bennünk kegyelme-
sen ezt, és hogy hadd lehessen bátorító, erősítő mindaz, amit mondasz. Erő-
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sítsd betegeinket, azokat is, akik online tudnak csak részt venni velünk együtt 
a Te imádatodban. Áldd meg gyászoló testvéreinket, akik a héten búcsúztat-
ták szerettüket. És kérünk, hogy minden szenvedést hordozót Te vedd most 
is a kezedbe, Lelked által formáld őket. És mindannyiunkat, kérünk, Urunk, 
Lelked által indíts neved őszinte imádására, magasztalására, és majd oda-
szánt életre az istentiszteletet követően is.  

Így legyen áldásod rajtunk, és hozz nevedre dicsőséget szent Fiadért, 
Krisztusért! 

Ámen. 
 

Igehirdetés 
Egyszer valaki találóan azt mondta, hogy a belépődíj Isten országába ne-

künk semmibe nem kerül, viszont a tagdíj mindenbe. Azt értette az illető alat-
ta, hogy nem kell fizetnünk semmit azért, hogy Isten megbocsásson, de hálá-
ból – és hangsúlyoznám, hogy hálából – azt kéri, hogy adjuk oda magunkat 
Neki. Nagyon jó összegzése ez a rómaiakhoz írt levélnek, ami azt hirdeti, 
hogy Isten ingyen, kegyelemből bocsát meg nekünk Jézus Krisztus áldoza-
táért, és adja nekünk az örök életet, viszont azt kéri tőlünk, hogy hálából 
adjuk oda teljes mértékben magunkat Őneki, teljes személyiségünket és éle-
tünket. Ennek a levélnek ez az egyik fő célja, hogy megmutassa, hogyan tör-
ténik ez az átadás, az Istennek való élés. Megmutatja, és fel is szólít bennün-
ket, hogy egy bizonyos fajta módon éljünk Istennek, és hogy hogyan, erről 
szól ez a levél. Az első 11 fejezet azt hangsúlyozza, mit tett Isten azért, hogy 
lehetővé tegye számunkra a hívő életet, azaz a keresztyén élet alapjairól be-
szél. A levél második felében, a 12. fejezettel kezdődő részben a hívő életről 
beszél konkrétan. A 12. fejezet első 2 versében arra szólít fel, hogy mint az 
egyetemes papság tagjai, azaz mint Istennek odaszánt papok áldozzuk fel 
önmagunkat Őneki, a 3. verssel kezdődően a 8. versig arról beszél, hogy hasz-
náljuk fel Istentől kapott lelki ajándékainkat a legteljesebb mértékben ebben 
az önfeláldozásban és szolgálatban. A felolvasott 9-21. versben Pál felszólít 
minket, hogy kezdjünk el így élni, és megmutatja konkrétan, hogy milyen 
életre is gondol itt az Úr. Ebben a rövid szakaszban húsznál is több felszólí-
tást, parancsot és buzdítást találunk. Ez a lista nagyon gyakorlatias, megmu-
tatja, hogy hívő emberként mire akar minket Isten elvezetni, és a Szentlélek 
milyen emberré akar tenni bennünket. Nem teljes a lista, mert Isten többet 
is elénk ad és elvár tőlünk, gyermekeitől, de nagyon jó kiindulópont arra, 
hogyan éljünk Neki, és hogyan éljük meg a hitünket a mindennapok során. 
Ha az Úr engedi és élünk, akkor egy igehirdetés sorozat keretén belül meg-
vizsgálnánk az egyes buzdításokat és parancsokat. 

Mielőtt azonban belekezdenénk ebbe a magyarázatba, szeretném a Test-
véreknek elmondani, hogyan is olvassuk az ilyen listákat, a felszólító paran-
csokat tartalmazó igeszakaszokat, mert nem csak ez az egy van a Bibliában, 
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többel is összefutunk, és nem mindegy, hogyan olvassuk és hogyan értelmez-
zük őket. Mert például tegyük fel, hogy reggel felkelünk, csendességet tar-
tunk, elolvassuk a Biblia adott szakaszát, és mondjuk pont ezt a részt, a Róm 
12,9-től kezdődő szakaszt olvassuk el. Az első kérdés az olvasás után az, hogy 
mennyit tanultunk meg belőle? Mennyit jegyeztünk meg? Itt rengeteg pa-
rancs van; az olvasás és a csendesség végén mennyit tudnánk felsorolni? Az-
után a következő kérdés az, hogy 2-3 óra múlva vagy a nap végén mennyit 
tudnánk ismét elmondani. Nem frissiben, hanem később. Mert ezek ne-
künk szóló parancsok. Aztán az is kérdés, hogy ha 3 perc után, miután elol-
vastuk ezt a fejezetet, hogyan változott meg a bennünk levő szeretet vagy gyű-
lölet, a mások iránti tisztelet, a buzgóság, a szolgálatkészség, a reménység, 
az öröm, a türelem, és minden, amiről itt Isten beszél nekünk. Hogyan vál-
tozik meg bennünk, miután elolvassuk ezt a szakaszt? Ha ezeket a buzdítá-
sokat összesen 3 percig ismételgetjük magadban, vajon átalakul úgy a szí-
vünk, az elménk, az értelmünk, hogy az itt szereplő összes parancs szerint 
tudjunk élni? Mert Pál apostol biztosan azért írta le ezt a felsorolást, hogy 
ezek szerint éljünk. Nem valami hangzatos erkölcsös beszéd ez, hanem gya-
korlati útmutatás. Tudjuk jól, hogy általában ez nem így működik. Az ilyen 
szövegek gyors átolvasása, vagy néhányszori elismétlése nincs ránk nagy ha-
tással, nem tesz rögtön minket alkalmassá arra, hogy így is éljünk. De akkor 
mit tegyünk? Hogyan olvassuk ezeket a szakaszokat? 

Ebben is segít nekünk az apostol a levél végén, a Róm 15,15-16-ban a kö-
vetkező útmutatást adja: „Bátrabban írtam pedig néktek, atyámfiai, rész-
ben, mintegy emlékeztetvén titeket az Istentől nekem adott kegyelem által, 
Hogy legyek a Jézus Krisztus szolgája a pogányok között, munkálkodván 
az Isten evangéliumában, hogy legyen a pogányoknak áldozata kedves és 
a Szent Lélek által megszentelt”. Itt a pogányok által bemutatott áldozat az, 
amiről a 12. fejezet elején beszél, hogy szánjátok magatokat oda Istennek 
áldozatul, adjátok át. Három rövid dolgot vegyünk észre, hogy mit mond itt 
az apostol. Az egyik: Pál nem azért írta a levelet, hogy újdonságokkal káp-
ráztassa el a gyülekezetet, hanem hogy emlékeztesse az általuk is megtanult 
és ismert igazságokra („emlékeztetvén titeket”). Nem az újdonság varázsa a 
lényeg, hanem hogy Isten igazságai mennyire gyökereztek meg, és vésődtek 
be a szívünkbe. Másodszor: azért emlékezteti őket, hogy az Úr számára ked-
ves, Neki tetsző áldozatul szánják oda magukat és életüket Istennek. Nem a 
tudásnál kell megmaradni, hanem a gyakorlati odaszánással kell foglalkoz-
ni: amikor az ember elvállal egy feladatot, és azt mondja: na, most akkor 
nekikezdünk, csináljuk. Az ige egy ilyen felszólító mondat felénk: ha olvas-
tad, tedd! Hidd és tedd! Harmadszor: Pál tisztában van azzal, hogy attól még, 
hogy ők elolvassák ezt a levelet, nem teszi őket rögtön alkalmassá, szentek-
ké, nem ad szívükbe szeretetet, mert erre csak a Szentlélek képes, aki meg-
szenteli az embert. Ezért mondja Pál, hogy „legyen a pogányoknak áldoza-
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ta kedves és a Szent Lélek által megszentelt”. A Szentlélek munkája nélkül 
mi akármilyen áldozatokat találunk ki, vagy éppen akármilyen módon élünk 
keresztyénként, amit elképzelünk erről, az nem ér semmit, ha a Szentlélek 
nem munkálkodik a szívünkben. Látjuk tehát, hogy Pál hogyan gondolkodott 
arról, hogyan fognak az általa írtak hatással lenni ránk? Emlékeztet olyan 
dolgokra, amiket már ismerünk, hogy átalakuljon a szívünk és az értelmünk, 
és elkezdjük elfogadni Isten akaratát, és mindezt a Szentlélek munkája ered-
ményeképpen. Pál stratégiájából egyik sem hiányzik: sem az Ige, sem a Szent-
lélek. Ez a kettő mindenképpen kell. A Róm 12,9-21 buzdítása azért íródott, 
hogy a Szentlélek kézbe vegyen bennünket, és megszenteljen, életünket még 
inkább Isten akarata szerint tudjuk élni, ne a saját elképzeléseink szerint.  

A Szentlélek hármas munkájára hadd hívjam fel a figyelmet igeolvasás 
közben. Az első az, hogy igeolvasás közben imádságra ösztönöz minket a 
Szentlélek, hogy imádkozó lelkülettel olvassuk el ezt a parancsot. Elolvassuk, 
és kérni fogjuk Istent, hogy árassza ki ránk a Szentlelket, hogy ez a sok pa-
rancs hasson ránk. Ne csak túl legyünk rajtuk, hanem legyen következmé-
nye, ez viszont a Szentlélek munkája, ezért imádkozni fogunk. El fogjuk is-
merni, hogy szükségünk van a Lélek munkájára, mert az egyszerű, puszta ol-
vasás önmagában véve még nem elég. Az Ő bennünk végzett munkájára fo-
gunk hagyatkozni, hogy az Ige azt eredményezze, amit parancsol. Egy régi 
egyházatya, Ágoston mondta egyszer: „add meg nekem, Uram, amit paran-
csolsz, aztán parancsolj, amit akarsz”. Először a Szentlélek azt akarja, hogy 
imádságos lelkülettel olvassuk az igét. 

Másodszor: a Szentlélek tudatosan Jézus Krisztusra fogja irányítani a 
figyelmünket és a tekintetünket, úgy, mint aki meghalt és feltámadt értünk. 
Miért? Azért, mert amikor először elolvasom ezt a felsorolást, mi jut eszem-
be? Az, hogy mennyi mindent nem teszek én meg ebből! Ez is hiányzik, az 
is, ez is bűn, az is az életemben. És akkor a legelső dolog – ha imádságos lel-
külettel olvasom –, hogy bűnbánattal megyek Krisztushoz. Bocsánatot ké-
rek. Uram, itt vannak ezek a parancsolatok, és én ezek ellen nap mint nap 
vétek, nap mint nap figyelmen kívül hagyom ezeket az irányokat, és ehelyett 
a saját útjaimban járok. Tehát a Lélek Krisztushoz vezet engem imádságban, 
hogy a bocsánatát kérjem, hogy ezeket a parancsokat nem tartottam annyi-
ra fontosnak, hogy kövessem is. Azután azért vezet engem Krisztushoz a 
Szentlélek, hogy legyen reményünk a kegyelemre, és legyen reményünk ar-
ra, hogy Isten ránk néz és segít rajtunk, könyörül. Nem csak megbocsát. A 
bocsánat nem a vége a hívő életnek: a kezdete. Ha Isten megbocsátott, ak-
kor utána formáljon, vezessen, adjon erőt cselekedni, követni Őt. És ebben 
azért is nézünk Krisztusra, mert Ő tökéletes példája annak, hogy a gyakor-
latban hogyan is kellene ezt csinálni. Az itt olvasott parancsokat Krisztus 
minden egyes nap minden egyes percében betartotta. Ő tökéletesen szere-
tett, megadta a tiszteletet, vendégszerető volt, szentek szükségeire adakozó, 
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és sorolhatnánk. Azért fordítja tekintetünket a Lélek Krisztusra, mert Ő a 
szemléltetése ezeknek a parancsoknak, az Ő élete, az Ő személyisége. To-
vábbá azért nézünk Krisztusra, mert azt reméljük, hogy dicsőíthetjük Őt az-
által, ha igyekszünk így élni. A Szentlelket ugyanis azért küldte el Isten, hogy 
dicsőítse Jézus Krisztust (Jn 16,14). Azért ne akarjunk ezek szerint a paran-
csok szerint élni, hogy elmondhassuk: jó hívők vagyunk, vagy pusztán azért, 
hogy jó lelkiismeretünk legyen, mert ez nem Krisztust, hanem minket dicső-
ít! Látod, én milyen engedelmes vagyok? És magamra mutatok, nem Krisz-
tusra. De ne is mások elvárásainak akarjunk pusztán megfelelni, mert ak-
kor azt várjuk, hogy mások dicsőítsenek engem. Mások elismerését akarjuk 
kivívni. A Szentlelket nem azért küldte el Isten, hogy minket dicsőítsen, ha-
nem hogy Krisztust magasztalja. Amikor tehát ezzel az igeszakasszal foglal-
kozunk, imádkozzunk a Szentlélek segítségéért, és magunktól elfordulva 
Krisztusra tekintsünk, aki ennek az új életmódnak a vételét, a példáját és a 
célját adja meg. Amikor Krisztusra tekintünk, akkor a Szentlélek megvál-
toztat bennünket, képessé tesz arra, hogy elkezdjünk engedelmeskedni az 
isteni parancsnak. 

Harmadszor pedig: úgy olvassuk ezeket a felszólításokat és buzdításo-
kat, hogy elmélkedjünk azokon. Szánjuk időt rá, Testvérek. Időzzünk el fö-
löttük. Kérdezzük meg magunktól, hogy mit jelentenek ezek a szakaszok, és 
a teljes Biblia fényében keressük a választ. Mit jelent nem képmutató mó-
don szeretni? Mit jelent a vendégszeretet? Mit jelent az, hogy egymáshoz ké-
pest különbnek tartom a másikat? Kérdezzük meg, hogy ezek a buzdítások 
milyen változást jelentenének a hétköznapokban, az életünkben, gyakorlati 
helyzeteken gondolkodjunk el, milyen hatással van rám, amit Isten itt pa-
rancsol. Amikor olvassuk ezt a szakaszt, lassítsunk le egy kicsit. Képletesen 
szólva egy gyönyörű gyümölcskertet nem az autópályán 140-nel száguldva 
nézünk meg az autóból. Álljunk meg, szálljunk ki, sétáljunk a gyümölcsfák 
között, szakítsunk a gyümölcsből, harapjunk bele és élvezzük! Adjunk hálát 
Istennek érte! Ezeket az igéket nem azért adta Isten, hogy elszáguldjunk mel-
lettük, hanem hogy megrágjuk, átgondoljuk, alaposan megértsük, minden 
helyzetre alkalmazzuk, azaz ne rohanjunk rajtuk keresztül. 

Szeretném, ha így tanulmányoznánk ezt az igeszakaszt is. Menet közben 
komolyan imádkozva azért, hogy Isten formáljon át mindazáltal, amit eb-
ben üzen. Ne magunkra koncentráljunk, hanem Krisztusra, aki meghalt ér-
tünk, hogy mi Neki tetsző módon élhessünk (Tit 2,14). Időzzünk el a szava-
kon, ne rohanjunk át rajtuk. 

Ezek után térjünk át arra, amit legelőször hoz elénk Pál apostol, az első 
felszólításra, ami így hangzik: „A szeretet képmutatás nélkül való legyen.” 
Amikor először olvastam ezt a felszólítást, az döbbentett meg, hogy a szere-
tetről annyi mindent lehetne elmondani. Lehetne beszélni a szeretet nagy-
ságáról, komolyságáról, örömteli voltáról, állandóságáról, Pál apostol mégis 
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azt hangsúlyozza, hogy a szeretetünk képmutatás nélküli, őszinte legyen. Mi-
ért? Mi járhatott Pál apostol fejében, miért indította őt a Lélek, hogy erre hív-
ja fel a figyelmünket? Lehet, hogy saját múltja? Mert tudjuk, hogy milyen 
volt Pál. Isten szeretetének égisze alatt keresztyéneket üldözött, indulattal, 
haraggal, dühvel volt tele a szíve, és keresztyéneket mészárolt. Lehet, hogy 
magára gondolt: képmutató szeretet. De lehet, hogy az a sokakban látott fa-
rizeusi képmutatás jutott eszébe, akik között felnőtt, mert Pál maga koráb-
ban farizeus volt. Az a farizeusi képmutatás jutott eszébe, amely a szeretet 
látszatával el akarja takarni a szív mélyén lévő törvényeskedést, ítélkezést, 
szeretetlenséget és embertelenséget. Vagy csak egyszerűen az volt a szívé-
ben, hogy az igazi szeretet és a képmutatás természetüknél fogva ellentétei 
egymásnak? Mert amíg az igazi szeretet középpontjában mindig másvalaki 
áll (mert Istent vagy a felebarátomat szeretem), addig a képmutatáséban mi 
magunk. Mert a szeretet egyik lényege, hogy összekössön, összekapcsoljon 
bennünket másokkal. Pál egy más helyen csodálatos képpel azt mondja: a 
szeretet köteléke. Összeköt bennünket, mint egy kötél. Egy olyan erő, ami a 
másikhoz köti az én szívemet és életemet. A szeretet másoknak akar jót, a 
képmutatás pedig azt akarja, hogy rólunk feltételezzenek jót. A szeretet – 
legalább is az Istentől jövő – önmagáról el akar feledkezni, és folyamatosan 
Krisztusra akar nézni. A képmutatás ennek pontosan az ellentéte. Miért? 
Mert a képmutató teljesen önmagával foglalkozik. Nem ilyen kérdések jár-
nak a fejében, hogy mit fognak majd szólni? Hogy fog ez kinézni, ha én így 
viselkedek? Mit fognak rólam gondolni? Hogyan tudok jó benyomást kelte-
ni? Hogy tudnék úgy viselkedni, hogy elérjem a célomat? A képmutatás vá-
gya röviden az: mások szemében kiváló legyek, és az legyen, amit én aka-
rok. A szereteté ellenben az, hogy ne én legyek naggyá, hanem Krisztus legyen 
naggyá mások szívében. Pál apostol nagyon egyszerűen arra mutat rá, hogy 
lehet úgy élni, hogy Krisztus legyen naggyá az én életemben, és ne én ma-
gam. Ezért sorolja fel ezeket az útmutatásokat. Ez az, amire ő is törekedett, 
és erre szólít fel minket is, amikor a képmutatás nélküli szeretetre hívja fel 
a figyelmünket.  

Ahhoz, hogy ezt még jobban elmélyíthessük, gondolkodjuk el egy kicsit 
a képmutatáson, de mi nem a rosszra akarunk koncentrálni, hanem a rossz 
fényében arra, hogy Isten még mit akar pozitívan cselekedni. De ehhez be-
szélnünk kell arról is, mi a baj a képmutatással, és akkor megértjük, hogyan 
szerethetünk ellenkező módon. Tehát vizsgáljuk meg: 1) hogyan mutatkozik 
meg a képmutatás az életünkben, 2) miért cselekesszük, miért vagyunk kép-
mutatók, és 3) milyen lenne a szeretet nélküle. 

Először tehát nézzük meg, hogy hogyan mutatkozik meg a képmutatás. 
Általában kétféleképpen. Az egyik az, hogy megpróbálja a képmutató ember 
a külsőt, a láthatót jobbnak feltüntetni, mint a belsőt. Az, amit cselekszem, 
amit mondok, takarja el azt, amit belül érzek és gondolok. Olyan szeretet-
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teljesnek látszó módon viselkedünk, amely valójában nem tükrözi azt, ami 
legbelül, szívünk mélyén található. Pál apostol az 1Kor 13,3-ban felhívja er-
re a figyelmünket, amikor azt mondja: „És ha vagyonomat mind felétetem 
is, és ha testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen énbennem, semmi 
hasznom abból”. Látjuk? Figyelemreméltó áldozatokról beszél Pál. Azért ezt 
még az újság meg a média is lehozná! Valaki a vagyonát feláldozta, mások-
nak odaadta. Valaki az életét áldozta másokért. Ezek főcímek! Mégis Pál mit 
mond ezekről? Valójában nem volt mögötte semmi a szívben, nem volt ben-
ne szeretet, azaz a másikhoz nem kötött engem semmi. Látszólag másokért 
hozok áldozatot, közben kiderül, hogy szeretet, ami összekötne engem má-
sokkal igazán, nincs bennem. Nem kötődöm hozzájuk, azaz valójában nem 
értük cselekedtem. A képmutatás ember-ember viszonylatban így is kinéz-
het. De az Úr igéje arról is beszél, amikor az Úrral szemben vagyunk képmu-
tatók. Krisztus azt mondja: „képmutatók, igazán prófétált felőletek Ézsaiás, 
mondván: Ez a nép szájával közelget hozzám, és ajkával tisztel engemet; 
szíve pedig távol van tőlem” (Mt 15,7-8). Amikor beszélünk Krisztusról, hall-
juk a beszédet, személyes bizonyságokat, példákat mondunk, énekeljük a lelki 
énekeket, de mindez nem párosul a szívünkben őszinte szeretettel, hittel és 
Isten dicséretével. Nem illenek össze a darabok a puzzle-ben. Más az, amit kí-
vül teszünk, mondunk, mint ami belül van. Urunk ezt képmutatásnak nevezi. 

Kevés dolog vonta magára úgy Krisztus haragját, mint a képmutató vi-
selkedés. A Mt 23,25.27-ben ezt mondta: „Jaj nektek, képmutató írástudók 
és farizeusok! mert megtisztítjátok a pohárnak és tálnak külsejét, belül pe-
dig rakva vannak ragadománnyal és mértéktelenséggel… hasonlatosak 
vagytok a meszelt sírokhoz, amelyek kívülről szépeknek tetszenek, belül 
pedig halottak csontjaival és minden undoksággal rakvák”. Látjuk a kont-
rasztot, az ellentétet? A képmutatás első módja tehát az, amikor a belső bűnt 
erkölcsös jópolgári jócselekedetek látszatával elrejtjük, nehogy kiderüljön, 
hogy ki vagyok. Ez a fajta képmutatás nagyon meg tudja mérgezni a kapcso-
latainkat, különösen a házastársit, hosszútávon a szeretet elhidegüléséhez 
és eltűnéséhez is vezethet. De egy gyülekezetet is nagyon félre tud vinni, ami-
kor a tagok többsége a látszattal, a kinézettel, a cselekedetekkel törődik, de 
a szívbéli dolgokkal és magával az Úrral nem. Látszólag aktív, él a gyüleke-
zet, de a lelki dolgokkal nem törődik és magával az Úrral sem, mert a lényeg, 
hogy legyünk nagyon aktívak. A farizeusok esetében láthatjuk, mert az evan-
géliumok leleplezik, hogy milyen önigazult, törvényeskedő, szeretetlen lég-
kört eredményezhet a képmutatás. 

A képmutatás másik módja az, amikor el akarjuk rejteni a saját hibáin-
kat, bűneinket (néha még magunk elől is) úgy, hogy mások hibáira hívjuk fel 
a figyelmet. Tehát az első módja, hogy a bennünk lévő nem egyezik meg a 
látszattal. A második módja a képmutatásnak, hogy bennem van valami bűn, 
és ezt el akarom palástolni azzal, hogy másra mutatok, más bűnére. Ó, mi-
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lyen gyakori ez a gyerekek között! Elővesszük őket, hogy mit tettél, vagy mi 
történt, és mi az első reakció? De ő kezdte! A múltkor bezzeg azt csinálta, 
hogy… Mit csinálunk? Más bűneivel takarózunk. Ez alatt a takaró alatt ma-
gunkat ártatlannak akarjuk mutatni. Ne velem foglalkozz. Amit én tettem, 
az olyan kicsi és jelentéktelen. Az, amit a másik tett, na, az a bűn. De házas-
társi veszekedések során is mi, felnőttek nem ezzel takarózunk? Bezzeg a 
másik múltkor sokkal súlyosabb dolgot követett el, mint én most, és ezzel 
annak látszatát akarjuk kelteni, hogy mi mennyire ártatlanok vagyunk a 
másikhoz képest. Ahelyett, hogy szembenéznénk azzal, amit tettünk, beval-
lanánk, hogy az bűn volt, és bocsánatot kérnénk, ehelyett megy az adok-
kapok. Bezzeg te múltkor…! És te mit csináltál…! A gyülekezetben is előfor-
dulhat ez, Testvérek. Krisztus maga hívja fel a figyelmünket rá: „Atyámfia, 
hadd vegyem ki a szálkát a te szemedből, holott te a te szemedben lévő ge-
rendát nem látod. Te képmutató, vesd ki először a gerendát a te szemed-
ből, és azután gondolj arra, hogy kivegyed a szálkát, amely a te atyádfia 
szemében van” (Lk 6,42). Nem azzal van a gond, Testvérek, hogyha segíteni 
akarunk, a szálka a szemben nem jó dolog, kell a segítség. Az a képmutatás 
viszont, ha a saját gerendáimat nem látom és nem törődök vele. Lehet segí-
teni a testvérnek alázattal, abban élve, hogy én is hozzád hasonló bűnös va-
gyok, sőt, lehet, hogy nagyobb, és segítő szeretettel, nem ítélkezve, nem sze-
retetlenül és törvénykezve, lehet segíteni. De képmutatókká válunk, hogyha 
nem vesszük észre a saját bűneinket, és mindig csak a másikéval foglalko-
zunk. Az ilyen fajta képmutató szeretet ahelyett, hogy szembe merne nézni 
magával és azzal, amit tett, mindig azt nézi és emlegeti, amit a másik mondott 
vagy követett el. Erről fel lehet ismerni: mindig arról beszél, amit a másik tett. 

Pál apostol tehát azt mondja: az igazi szeretet nem cselekszik így. A sze-
retet legyen képmutatás nélküli. Mert nem igazi szeretet az, ha képmutatás 
van benne. Az 1Kor 13,6-ban azt mondja, hogy a szeretet örül az igazságnak. 
De a képmutatás a hazugságról, az elrejtésről, a csalásról, a palástolásról, a 
másik félrevezetéséről, a rejtegetésről szól. A képmutatás az igazság szere-
tetének az ellenkezője, tehát a szeretet ellentéte. Pál tehát azt mondja: a sze-
retet legyen képmutatás nélküli. Legyen őszinte. 

Pozitívan megfogalmazva az eddigieket: ami benned van, az mutatkoz-
zon meg a tetteidben is. Ezzel nem hagyja jóvá, hogyha bennem bűn és ha-
rag van, akkor annak engedjek szabad utat. Nem, akkor küzdjek ellene, és 
ne mutassam azt, mintha annyira szeretnék. És a másik: ne mások bűneivel 
akard elleplezni a bűnödet, hanem nézz szembe inkább a magadéval, és kérd 
az Úr szabadítását. A képmutatás tehát, ahogyan láthattuk, kétféleképpen 
mutatkozik meg.  

Most gondolkodjunk el azon, hogy miért vagyunk képmutatóak. Miért 
tesszük? A képmutatás sok célja közül kettőt hadd említsek meg az Újszö-
vetségből. 
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Először is a képmutatásnak az az egyik célja, hogy elnyerjük és megtart-
suk mások dicséretét és elismerését. A képmutató embert ez a vágy hajtja, 
hogy mások nagyra tartsanak, megbecsüljenek. A Mt 6,2-ben mondja ezt 
Krisztus: „mikor alamizsnát osztogatsz, ne kürtöltess magad előtt, ahogy 
a képmutatók tesznek a zsinagógákban és az utcákon, hogy az emberektől 
dicséretet nyerjenek. Bizony mondom nektek: elvették jutalmukat.” Az 5. 
versben ugyanezt mondja az imádságról. Más szóval azt mondja itt Krisz-
tus, hogy a képmutatók úgy vágytak az emberek elismerésére és dicséretére, 
mint valami jutalomra. Tényleg ez az igazi jutalom, hogy mások megdicsér-
nek, hogy mások helyeslik, amit teszek? Ez a legnagyobb jutalom ebben az 
életben? Bocsánat, akkor nagyon szegények vagyunk. Nem Istentől kellene 
igazi kincseket kérnünk, remélnünk és elfogadnunk? Miért emberektől vá-
runk mi jutalmat? A szeretet nem ilyen. Nem képmutató. Nem vágyik az em-
beri elismerésre. Megszabadul ettől a kötöttségtől, mert Isten megszabadítja 
őt. Mert ez hozzátartozik a szeretet lényegéhez, hogy az ember – ha igazán 
ismeri magát a Biblia tükrében – nem tartja magát sokra, és ezért nem gon-
dol magáról sokat, és ebből az következik, nem is várom el, hogy mások any-
nyira dicsérjenek engem. Az igazi önismerettel rendelkező ember tudja, hogy 
nem annyira dicséretre méltó az az óemberi természet őbenne. Ehelyett mi 
a vágya? Inkább úgy kérdezem: ki a vágya? Krisztus. Őhozzá vagyunk odaszö-
gezve. A képmutatás nélküli szeretet parancsa valójában azt jelenti, hogy is-
merd meg Krisztust, szeresd Őt, és találd meg az igazi megelégedettségedet 
Őbenne, hogy ne vágyj többé az emberek dicséretére. Legyél olyan szolga-
lelkületű, mint az a szolga, aki azt várta, hogy ura hazajöjjön, és azt mond-
ja: „jól vagyon, jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután”. 
Ne emberi dicséretet hajhásszunk és keressünk, hanem örüljünk a mi Urunk 
szeretetének és kegyelmének! Mert ha Őbenne megkapunk mindent, akkor 
Isten elégedettségre tanít bennünket. Az elégedett ember nem azt nézi, mit 
adhatnak nekem mások (amit a képmutató tesz), hanem azt keresi, hogy ő 
mit adhat másoknak.  

De a képmutatásnak van egy másik rossz célja is, és utoljára erről hadd 
beszéljek. Ez egy sokkal kifinomultabb módja a képmutatásnak, és ez nem 
más, mint az, hogy bizonyos bűnünket úgy akarjuk elrejteni, hogy egy telje-
sen más viselkedést mutatunk, amelynek nincs köze a bűnünkhöz. Egy pél-
dán keresztül hadd szemléltessem ezt. A Jn 12-ben arról olvasunk, hogy Má-
ria egy drága kenettel megkente Krisztus lábát nem sokkal az Ő keresztha-
lála előtt. Júdás ezt látva felháborodva azt mondta, hogy miért nem adták el 
300 dénárért ezt a drága kenetet, és adták oda a szegényeknek. Lukács azon-
ban leleplezi Júdást, amikor a 6. versben azt mondja: „Ezt pedig nem azért 
mondta, mintha neki a szegényekre volna gondja, hanem mivelhogy tol-
vaj volt, és nála volt az erszény, és amit abba tettek, elcsente”. János lelep-
lezi Júdást, hogy képmutató volt. Mi volt a képmutatás? Azt mutatta, hogy 
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mennyire törődik és mennyire szereti a szegény embereket. Még most is ők 
jutnak az eszembe. És mi volt valójában a szívében? Mennyire szeretem a 
pénzt. Ebből mennyit félretehettem volna magamnak, és mennyi mindent 
vehettem volna rajta! Látjuk, hogy képmutatással bűneinket hogyan akar-
juk elleplezni, sőt, még kegyes köntösbe is felöltöztetni? A farizeusok is ezt 
csinálták. A szombatnapi imádatukkal egy kegyes köntöst vettek magukra, 
egy szépnek látszó ember jellemét, miközben szívük tele volt embertelenség-
gel, mert mikor Krisztus szombatnapon gyógyított, mit csináltak? Kifogásol-
ták. Menjetek innen. Miért szombatnapon kell meggyógyíttatnotok maga-
tokat? Krisztus pedig megmutatta nekik, milyen embertelenség van a szívük-
ben. És ugye tudjuk jól, hogy az ige azt mondja, hogy ha azt az embert, akit 
látunk, nem szeretjük, hogyan szerethetjük Istent, akit nem látunk. Tehát 
van ilyenfajta képmutatás is.  

Sokan esnek ebbe a kísértésbe, hogy a vallásosság egyfajta köntös legyen 
számukra, világias szívük és gondolkozásuk álcája. Vannak liberálisok, akik 
vég nélkül beszélnek a szegényekről, a békéről, a környezetvédelemről, min-
denről, és a hétvégén, mikor jöhetnének templomba, lehetőségük lenne Istent 
dicsérni itt a gyülekezet közösségében, otthon maradnak és alszanak. De 
vannak fundamentalisták, állítólag nagy hívők, akik vég nélkül beszélnek a 
modern kultúra szörnyűségéről, szennyéről, a világi humanizmus istente-
lenségéről, miközben elbújnak otthonaikban, kényelmes foteljeikben köny-
veiket olvasva, drága autóikkal, és a kisujjukat sem mozdítva senkiért: sze-
gényekért nem tesznek, egyedül élő gyülekezeti testvért nem hívnak fel, nem 
képesek arra, hogy megkérdezzék, hogy vagy, testvér. A szeretet nem ilyen. 
Ezzel szemben mondja Pál apostol, hogy a szeretet nem vesz fel álarcot an-
nak eltakarására, ami a szívben van. A szeretet nem rágódik mások hibáin. 
A szeretet nem vágyik az emberek dicséretére. Hálás Isten kegyelméért és 
szeretetéért. És a szeretet nem vallásoskodik, hogy elrejtse a bűnt, hanem 
őszinte hittel próbál élni és szolgálni. 

A szeretet megfeledkezik önmagáról, belefeledkezik Krisztusba és a test-
vérbe, a felebarátba, és örömében túlcsordul, hogy mások szükségleteivel 
foglalkozzon. Az őszinte szeretet olyan, mint Krisztusé. Ahogyan Ő szeretett 
minket, úgy kell szeretnünk egymást. Pál sok helyen beszél erről a szeretet-
ről, az említett 1Kor 13-ban is, most nincs időnk kitérni erre, a Testvérek el 
tudják olvasni ezeket a szakaszokat, és számtalan igehirdetést is találnak 
fenn a gyülekezetünk honlapján erről. Ma ezt tette hangsúlyossá számunk-
ra az ige: a szeretetünk ne legyen képmutató, hanem őszinte, odaszánt, nem 
mutogató, hanem olyan, mint Krisztusé. Isten Szentlelke teremje bennünk 
a szeretet ilyen gyümölcsét, amelyről a világ megismeri, hogy az Ő tanítvá-
nyai vagyunk. 
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Imádkozzunk! 
Mennyei Édesatyánk az Úr Jézus Krisztus által, magasztalunk Téged a 

Te szeretetedért, amely mindig őszinte, amely megbízható, amely sose csap 
be, sose vezet félre bennünket, nincs benne hamisság, hátsó szándék, amely 
hűséges, kitartó, állandó. Köszönjük Neked, Úr Jézus Krisztus, hogy ezzel a 
szeretettel bánsz velünk nap mint nap. Magasztalunk azért, hogy életed so-
rán is ezt láthatjuk az evangéliumokban, és köszönjük, hogy Szentlelked által 
ezt akarod kimunkálni bennünk. Látod, Urunk, hogy mi az, amit már elvé-
geztél, és mi az, amit munkálsz folyamatosan, és hogy mi az, ami hiányosság 
bennünk, ami gyengeségünk. Kérünk, könyörülj rajtunk, a Szentlélek te-
remje a szeretet gyümölcsét bennünk, és hogy ezt hadd érezzék meg szeret-
teink, munkatársaink, minden körülöttünk élő, hadd lehessen Rád mutató 
így is az életünk. És minden kísértésben, minden küzdelmünkben, kérünk, 
Te támogass minket. Te legyél az, aki hordozzál tenyereden, megtartva az ön-
zés, a képmutatás kísértése közepette. Hálát adunk Neked, hogy gyülekezeti 
közösségünket is formálod ebben. De egyen-egyenként is gondod van ránk, 
és adsz nekünk olyan helyzeteket, olyan igéket és olyan embereket, akik ál-
tal kimunkálod mindezt bennünk. Kérünk, segíts tudatosan is törekednünk 
erre, szeretni és követni Téged, vágyni arra, hogy így akaratod szerint éljünk.  

Eléd hozzuk betegeinket, akik kórházban vagy otthoni ágyon fekszenek, 
könyörülj rajtuk, és erősítsd meg őket a hitben, Veled való kapcsolatukban, 
és segíts, adj nekik erőt elhordozni a test fájdalmait. Kegyelmed szerint adj 
nekik szabadulást, gyógyulást.   

Eléd hozzuk gyászolóinkat, azt a családot, aki a héten búcsúzott szeret-
tétől, kérünk, Te legyél az ő igazi vigasztalójuk, hisz Te magad vagy a feltá-
madás és az élet.  

Eléd hozunk minden szenvedőt, megfáradottat, erőtlent. Kérünk, Urunk, 
Te, aki gyámolunk vagy, vigasztalónk vagy, Te, aki azért jöttél, hogy a meg-
sebhedteket bekötözd, hogy a sánta járjon és a vak lásson, kérünk, add a Te 
erődet, kegyelmedet nekünk.  

És kérünk, hogy minden dolgunkban hadd forduljunk Hozzád.  
Rád bízzuk magyar népünket. Kérünk ébredésért. Add, hogy szolgáid és 

gyülekezeteid az evangéliumot hirdethessék és élhessék meg nap mint nap. 
De könyörgünk országunk vezetőiért is, adj nekik megtérést, és a hívőket erő-
sítsd meg, Szentlelked irányítsa döntéseikben őket.  

Könyörgünk azért, hogy könyörülj rajtunk, mulaszd el az állatok közt 
terjedő járványt, és kérünk, bocsáss meg minden bűnt, amivel kiérdemel-
tük ezeket. Nagyobb a Te kegyelmed és irgalmad. „Tereád néznek a mi sze-
meink.” 

Kérünk, hogy minden dolgunkban segíts törekednünk erre a szeretetre. 
Így kérünk, őrizz minket naponként kegyelmedből a hit útján, segíts te-

remnünk a megtéréshez méltó gyümölcsöket, és ezáltal is Téged dicsőítő éle-
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tet élnünk. Kegyelmedben és szent Fiadban, Krisztusban bízva kérünk, hall-
gass meg! 

Ámen. 
 
 
 

 


